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Procès-verbal 
 
4e Assemblée générale ordinaire, kindergardens4senegal 
Jeudi, 6 septembre 2018 / 19.30 h, salle municipale à Hilfikon 
 
Membres présents autorisés à voter : 
Marielle Furter (Présidente, Responsable Projets) 
Marie Anne Weber, Administration (Rédactrice du procès-verbal) 
Jackie Keller, Christof Borner, Cornelia Brunner, Daniela Nübling, Clara Furter, Marcel Brühlmann 
Personnes présentes sans droit de vote : 
Yves Nübling, Contrôle des comptes (Collaborateur libre) 
Excusé : 
Pirmin Saxer, Finances (Collaborateur libre) 
              
 
Partie officielle avec les membres et les collaborateurs libres.  
 
Ordre du jour 

1. Accueil 
2. Rapport du directoire / de l’organisation partenaire au Sénégal Ndimbal xale xi 
3. Bilan 2017 
4. Rapport du contrôleur des comptes 
5. Budget 2018 
6. Divers  
7. Rapport annuel du Sénégal (avec apéritif - les « membres passifs » se joignent à 

l’assemblée) 
 
1. Accueil  MF 
Marielle Furter salue les personnes présentes et les remercie pour leur intérêt et leur fidélité. 
Rédaction du procès-verbal 
Le procès-verbal est rédigé par Marie Anne Weber. 
Election de la scrutatrice 
Clara Furter 
 
2. Rapport du directoire  MF 
Directoire réduit, collaborateurs libres 
Marielle Furter rapporte que le travail interne à l’association s’est simplifié à plusieurs égards sans 
d’autres membres du directoire. L’échange et les concertations entre le Sénégal et la Suisse ont été 
très complexes pour tous. C’est important pour elle que la comptabilité soit gérée de façon sérieuse 
et qu’un bilan annuel correct soit présenté. Elle apprécie beaucoup le travail professionnel de 
Pirmin Saxer. Elle tient également à la révision annuelle qui, avec Yves Nübling, est effectuée avec 
précision depuis la création de l'association grâce à un contrôle exemplaire des recettes et des 
dépenses. De même, il est important pour elle que les remerciements soient envoyés chaque mois. 
Ceux-ci sont effectués de manière très fiable par Marie Anne Weber. Elle remercie tous les 
collaborateurs libres présents en leur offrant une surprise sucrée pour leur engagement bénévole. 
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Ndimbal xale yi 
La collaboration avec l'organisation partenaire "Ndimbal xale yi", fondée l'année dernière au 
Sénégal, ne répond pas entièrement aux attentes. Sur place, il s'est avéré que seul le président 
Elhadji Mamadou Dieme s'occupe de la réalisation commune du nouveau projet d’école maternelle. 
Ceci, il le fait avec un engagement infatigable, comme cela s'est avéré pendant la phase de 
construction. Il a ainsi pris en charge de nombreux domaines dont les autres membres du directoire 
de l'organisation auraient dû s'occuper. Ce n'est que grâce à son engagement sans faille dans les 
négociations, l'achat de matériel et les différents contrôles que la qualité souhaitée a pu être atteinte 
et que le planning et le budget ont pu être respectés. Il a même participé activement à 
l'approvisionnement quotidien en eau du puits. Marielle Furter a pu compter sur lui à tous les 
niveaux et en toute confiance. Le grand engagement d'Elhadji Dieme a beaucoup contribué au bon 
fonctionnement de l’école maternelle de Goudiabya, ce dont Marielle Furter et toute l'association 
lui sont très reconnaissantes. 
 
3. Bilan YN 
Yves Nübling présente le bilan annuel, en remplacement de notre comptable Pirmin Saxer (excusé), 
et il explique les différents postes, comme les recettes, les dépenses pour les projets, les cotisations 
des membres et les frais. De même, les 90% de dépenses pour les projets et les 10% de frais ont pu 
être respectés. Le bilan est accepté à l'unanimité. 
 
Yves Nübling fait remarquer que nous pourrions éviter le montant d'impôt annuel de 600 à 900 CHF 
si nous pouvions, grâce à des provisions, déduire les montants prévus pour les projets l'année 
d’avant dans la déclaration d'impôt. 
 
4. Révision  YN 
Yves Nübling lit le rapport de révision et remercie pour la gestion correcte des finances au Sénégal 
et de la comptabilité en Suisse. 
 
5. Budget 2018  MF 
Marielle Furter fait la comparaison avec les dépenses de projet planifiées l’année dernière.  
Le budget pour la construction de l’école maternelle a été calculé à CHF 60`000 en 2017. Il est 
réjouissant de constater que plusieurs économies ont pu être réalisées grâce au fait que toutes les 
négociations et affaires financières ont été traitées directement par les responsables du projet 
(Marielle Furter, Elhadji Dieme). Selon les prévisions, l'ensemble du projet de l’école maternelle 
pourra être réalisé avec CHF 50’000. (Y compris les dépenses à venir d'environ CHF 1000 pour le 
mobilier, l'aire de jeux extérieure et d'autres matériaux pour l’école maternelle. Il est également 
prévu d'aménager un jardin scolaire.) 
 
Projets d’avenir 
Dans la mesure du possible, un autre bâtiment d’école maternelle sera réalisé à Sédhiou au plus tôt 
en hiver 2019 / 2020. 
 
6. Divers MF 
 
Cotisation annuelle 
Puisque nous avions fixé la cotisation de membre à CHF 100 lors de la création de l’association, 
mais que celui-ci a été augmenté à CHF 144 lors de la première assemblée générale afin de mieux 
reconnaître une adhésion, des cotisations différentes sont versées. Le montant de CHF 144 
s’applique définitivement. Marielle Furter mentionnera ce fait dans la prochaine lettre de rappel.  
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Motocyclette 
Marielle Furter explique que l'achat d'une moto était indispensable, car il n'y a pas de transports 
publics à Goudiabya et la flexibilité nécessaire ne pouvait pas être obtenue avec le vélo. Il était 
également important qu'ils ne dépendent pas des charrettes habituelles tirées par des ânes pour 
chaque transport de matériel. 
Elle soumet au vote de l’assemblée que l'achat de la moto soit pris en charge par l'association. La 
demande est acceptée à l'unanimité. (Sera débitée en 2018 sous les Frais). 
 
Bonus pour Elhadji Dieme 
Marielle Furter souligne une fois de plus que ce résultat si positif du projet de l’école maternelle à 
Goudiabya est dû en grande partie à l’engagement infatigable d’Elhadji Mamadou Dieme. Outre les 
coûts de projet qui ont ainsi pu être économisés, les différents paiements de salaires prévus pour les 
autres membres du directoire de Ndimbal xale yi n’ont pas été nécessaires. (env. CHF 100.- par 
mois / personne, pendant plusieurs mois.) 
Elle propose qu’un bonus lui soit versé pour des prestations particulières. La proposition est saluée 
et acceptée à l’unanimité sans objection. Le montant est fixé à CFA 1`000`000 ce qui correspond à 
env. CHF 1`650. (Sera débité sous les Dépenses du projet). 
Christof Borner fera peindre une carte pour Elhadji Dieme et écrira quelques mots de remerciement 
pour lui communiquer l’estime de toute l’association. Si possible, cette carte sera signée 
personnellement par tous les membres présents.  
 
Container avec matériel de jeu 
Enfin, après de nombreux échecs, un moyen a pu être trouvé pour transporter au Sénégal les jouets 
collectés. D’abord par conteneur vers la Gambie, ensuite avec un bus de Banjoul à Sédhiou. Aziz de 
Gambie, qui fait expédier des véhicules par bateau dans son pays d'origine, a la gentillesse de 
transporter notre matériel de jeu dans ses conteneurs. Le matériel devrait pouvoir être récupéré au 
port vers la mi/fin-octobre 2018. 
 
„Uf ond devo“ 
En juin 2018 Marielle Furter a reçu un courriel avec la demande si la télé Suisse pourrait venir lui 
rendre visite au Sénégal pour réaliser un reportage de sa vie pour l’émission « Uf ond devo » qui 
raconte de personnes expatriées. Le moment a même été choisi pour coïncider avec l’ouverture de 
l’école maternelle, ce qui est bien sûr une belle occasion pour donner aux téléspectateurs un aperçu 
des projets de construction des écoles maternelles et de la vie quotidienne sénégalaise de Marielle 
Furter. Le reportage sera transmis lors de l’émission de jubilé fêtant les 10 ans de ce format. 
 
7. Rapport annuel à 20.15 h, apéritif, arrivée des membres passifs  MF 
Marielle Furter salue les invités qui nous ont soutenu avec un don de CHF 100.- minimal. 
Désormais, ils sont également invités à l'apéritif et à la deuxième partie, au rapport annuel illustré. 
Entre 15 et 20 personnes se sont jointes aux membres montrant un grand intérêt pour nos projets 
d’école maternelle. 
 
En introduction et avant le rapport illustré du Sénégal, Marielle Furter distribue une boisson 
traditionnelle de couleur framboise. La boisson s'appelle Bissap et est préparée à partir de fleurs 
d'hibiscus rouges séchées. Marielle Furter se lance ensuite dans des récits informatifs, accompagnés 
d'images et de vidéos. 
 
Niaguis 

- Les réparations du bâtiment de l’école maternelle, pour lesquelles elle s'est battue pendant 
trois ans et jusqu'à Dakar, ont enfin été effectuées. 

- L’école maternelle s'organise et se finance désormais de façon autonome et fonctionne de 
manière très satisfaisante. Les enseignants sont engagés et on observe une bonne évolution 
chez les enfants. 
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- La collaboration avec les organismes d’état fonctionne très bien : les livres scolaires sont 
fournis et les salaires des enseignants sont versés correctement. 

- Cependant, le porte-nom de l'école maternelle n'a toujours pas été fixé au bâtiment. (Le 8 
décembre 2016, à l'unanimité de la population, Marielle Furter a été élue marraine de l'école 
maternelle, qui portera donc son nom.) 

 
Goudiabya 

- En octobre 2017, la première pierre a été posée à Goudiabya, accompagnée d’une fête très 
réussie. 

- Novembre et décembre 2017 : planification avec les inspecteurs responsables et la 
commune. Elaboration du plan de construction 

- Janvier 2018 : Début de la construction, fondations 
- Malgré des retards initiaux et diverses embûches, les travaux ont progressé de manière 

régulière. Pour Marielle Furter, il n'a pas toujours été facile de construire l’école maternelle 
dans les conditions africaines, mais elle a appris de mieux en mieux à maîtriser les méthodes 
de travail locales et a pu accepter de plus en plus des processus qui n'étaient pas simples 
pour elle. 

- Marielle Furter a fait de nombreuses rencontres amicales et reconnaissantes avec la 
population locale et a pu, d'une certaine manière, bien s'intégrer. Mais il y a aussi des 
manières de se comporter qui ne sont pas faciles pour elle, en raison de différents modes de 
penser. (p. ex. gestion des déchets, honnêteté, confiance). 

- Ce qui l'a toujours encouragée, ce sont bien sûr les nombreux enfants qui l'ont toujours 
entourée pleins de curiosité et de joie. 

- Dès le début, elle a entretenu de bons contacts avec l'école et les enseignants. Elle se rendait 
souvent en classe, par intérêt, mais parfois aussi pour réaliser une activité avec les enfants, 
pour varier et stimuler. (Gymnastique, travaux manuels). Elle a également offert plus de 50 
ballons pour les cours de gymnastique, qui lui avaient été remis en Suisse. 

- Juin 2018 : Le nouveau bâtiment est terminé à temps avant la saison des pluies. 
- Les dalles de sol sont posées pendant l'absence de Marielle Furter sous la direction d'Elhadji 

Dieme. Les toilettes seront ensuite terminées. 
- Après le retour de Marielle Furter, les différentes pièces seront aménagées. 
- L'ouverture de l’école maternelle est prévue pour le 29 octobre 2018, dans un cadre festif. 
- Après l'ouverture, Marielle Furter accompagnera l’école maternelle et introduira 

ponctuellement du matériel de jeu pédagogique. Elle s'en réjouit bien sûr tout 
particulièrement. 

- A la demande mutuelle des inspecteurs, elle étendra la collaboration à toutes les écoles 
maternelles de Sédhiou afin d'offrir à ces enfants un développement diversifié. Cela 
correspond exactement aux intérêts de l'association, car il s'agit de créer des conditions aussi 
similaires que possible pour tous les enfants, du moins dans la même localité. Dans la 
mesure du possible, elle souhaiterait également soutenir d'autres quartiers de Sédhiou en y 
construisant une école maternelle. 

 
Marielle Furter remercie beaucoup pour l’intérêt des personnes présentes et leur attention pendant 
ses récits. Fin de l’assemblée générale : 22.45 h. 
 
Hilfikon, 6 septembre 2018 
 
Marie-Anne Weber       Marielle Furter 

 
Rédactrice du procès-verbal      Présidente, Responsable Projets 


